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СТУДЕНТСЬКЕ САМОВРЯДУВАННЯ - ЗАСІБ НАЦІОНАЛЬНО-

ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ МОЛОДІ 

 

На сучасному етапі українського державотворення 
надзвичайно актуальною є проблема виховання у молодого 
покоління патріотичних почуттів, активної громадянської позиції, 
сприяння усвідомленню молоді свого громадянського обов’язку 
на основі національних і загальнолюдських духовних цінностей. 
Головною домінантою патріотичного виховання молоді є 
формування у особистості ціннісного ставлення до навколишньої 
дійсності та самої себе, активної за формою та моральної за 
змістом життєвої позиції. 

В основу системи патріотичного виховання покладено ідею 
розвитку української державності як консолідуючий чинник 
розвитку суспільства й нації в цілому. Форми й методи виховання 

базуються на українських народних традиціях, кращих надбаннях 
національної та світової педагогіки й психології. 

Сучасна молодь добре інформована щодо процесів в 
різних сферах науки, техніки, соціального життя; динамічно 
оволодіває сучасними комунікаційними технологіями. Усе це 
створює сприятливі умови для розвитку національно-

патріотичного виховання як пріоритетної сфери соціального 
життя країни, підвищення його статусу та розвитку потенціалу, 
досягнення якісно нових результатів у духовно-моральному, 
патріотичному, трудовому, художньо-естетичному, екологічному 
вихованні підростаючого покоління.  

Патріотичне виховання є складовою загального виховного 
процесу підростаючого покоління, головною метою якого є 
набуття молодими громадянами соціального досвіду, готовності 
до виконання громадянських і конституційних обов’язків, 
успадкування духовних надбань українського народу, досягнення 
високої культури взаємин, формування особистісних рис 
громадянина Української держави, фізичної досконалості, 
моральної, художньо-естетичної, інтелектуальної, правової, 
трудової, екологічної культури. 
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Важливим середовищем виховання нового світогляду та 
здійснення перших кроків «організованої самостійності» для 
молоді у ВНЗ є діяльність студентського самоврядування. 

Студентське самоврядування у вищому навчальному 
закладі – невід’ємна частина громадського самоврядування, що 
забезпечує захист прав і інтересів осіб, які навчаються у вищому 
навчальному закладі, й їхню участь в управлінні вищим 
навчальним закладом. Головна мета діяльності органів 
студентського самоврядування полягає передусім у створенні 
умов самореалізації молодих людей в інтересах особистості, 
суспільства і держави. 

Практика і досвід навчальних закладів довели, що 
студентське середовище є унікальним молодіжним соціумом, в 
якому зосереджено потужний творчий та інтелектуальний 
потенціал, прагнення до самоствердження та самореалізації 
особистостей. Невід’ємною частиною студентського середовища 
є студентське самоврядування, що втілює конкретну реалізацію 
громадських прав студента, формування почуття 
відповідальності, вміння вирішувати соціальні, економічні та 
культурно – освітні проблеми, а відтак є дієвим засобом 
виховання соціальної спрямованості особистості. 

Особливий інтерес викликають наукові дослідження 
останніх років таких вітчизняних учених, як: Л. Буєва, І. Зязюн, 
З. Зикова, А. Капська, В. Караковський, М. Красовицький, 
Т. Кириленко, В.Семиченко, С. Сисоєва. Студентська рада у виші 
є зразком козацької республіки, зі своїми законами та структурою 
управління. На сучасному етапі самоврядування також є 
віддзеркаленням українського суспільства і багато у чому 
потребує застосування нових підходів в організації діяльності. 
Події нашого часу в Україні засвідчили суттєве зростання впливу 
української молоді (студентства, молодих фахівців) у проведенні 
змін в житті нашого суспільства. Її активна громадянська позиція, 
вміння само організовуватися та певний максималізм у поглядах 
і вчинках є запорукою невідворотності курсу на оновлення країни 
і суспільства.  

Отже, студентське самоврядування в університеті 
функціонує з метою забезпечення виконання студентами своїх 
обов’язків та захисту їхніх прав і сприяє гармонійному розвитку 
особистості студента , виявленню організаційних здібностей та 
творчого потенціалу, формуванню навичок майбутнього 
спеціаліста. 


